Инициатива Граждански Организации от Област Разград 

Civic Organizations Initiative from Razgrad region

О Б Р Ъ Щ Е Н И Е

Ние, долуподписаните представители на неправителствени организации от област Разград, като активни изразители на гражданска позиция се обявяваме в подкрепа на Кампанията за прозрачност в местното самоуправление. 

Споделяме призива за повече прозрачност, откритост, публичност, отчетност и информиране на гражданите за действията на местната власт.

Новата кампания на Програма “Инициатива местно самоуправление” и Фондация за реформа в местното самоуправление насърчава активизирането на местни партньорства и гражданско участие.

Убедени сме, че реализирането на тази инициатива ще подобри значително качеството на предоставяните обществени услуги от местната власт и ще спомогне за осъществяване на демократичен контрол от гражданите върху местното самоуправление.

Съпричастни сме с философията на кампанията и декларираме своята готовност за активно участие и сътрудничество с местните власти от Област Разград в осъществяването й.

Ние сформираме коалиция от активни граждански организации, която ще подкрепя местната власт в усилията й за постигане на по-ефективен диалог с гражданите.

Искрено желаем неправителствените организации от област Разград да бъдат успешен партньор на органите на местното самоуправление за подобряване на местното развитие и обществените услуги за гражданите.
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