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ПОСЛАНИЕ

       До местните власти, НПО, медиите и гражданството на община Силистра

       относно: установяването на институцията “омбудсман” в община Силистра

           Уважаеми госпожи и господа,

съвременното общество все повече изисква отношенията между властите, институциите и гражданите да стават прозрачни и пълноценни.

      Една от формите, утвърдени по света, за елегантна и ефективна връзка между актовете на властта, отнасящи се до интересите на гражданите, е институцията “омбудсман”. Вече 200 години тя е традиция, станала фактор в около 100 страни по света. Инициативата за въвеждане на национален омбудсман и приемане на Закон за омбудсмана в България / 8 май 2003г./ е на гражданското общество у нас. Поне 10 са общините в България, където има или е в процес на установяване институцията общински омбудсман.

      Благодарение на Националния демократически институт на САЩ и програмата му “Изграждане на връзки между НПО и политическите партии”, Обединение ДЕЛТА – Силистра /коалиция на 8 НПО, наречена “Дунавско единно лоби “Толерантност и алтернатива”/ има възможност да проведе застъпническа кампания “Установяване на институцията “омбудсман” в община Силистра.”

       Нека да участваме равностойно и отговорно в кампанията на ДЕЛТА, за да се поздравим в края на 2004 година с готов проект, който да бъде разгледан и подкрепен от Общинския съвет – Силистра. 

       Включете се  в подписката на ДЕЛТА за подкрепа на идеята “Силистра с общински омбудсман”!
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